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ตามที่ องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อม ได้ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.2561–2565) ซึ่งประกาศใช้เมื่อวันที่ 14 เดือน มิถุนายน พ.ศ. 2562 ไปแล้วนั้น เนื่องจากมีโครงการตามนโยบายของรัฐบาลและนโยบายกระทรวงมหาดไทย ที่ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการ เพื่อให้การบริหารงานในการพัฒนาพื้นที่ มีประสิทธิภาพ ประสิทธิผล และเพิ่มศักยภาพในการบริหารจัดการงบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อม จึงอาศัยอำนาจตามความในข้อ 22/2 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และฉบับแก้ไขเพิ่มเติม ในกรณีการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เกี่ยวกับโครงการ พระราชดำริ งานพระราชพิธี รัฐพิธี นโยบายรัฐบาล และนโยบายกระทรวงมหาดไทย ให้เป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น ดังนั้นจึงได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561–2565) ฉบับเพิ่มเติม ครั้งที่ 1 พ.ศ. 2563 ขึ้น เพื่อนำไปสู่การปฏิบัติที่แท้จริง และหวังเป็นอย่างยิ่งว่าการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวจะเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนต่อไป 
องค์การบริหารส่วนตำบ้านเอื้อม

 31 มกราคม 2563 
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หลักการและเหตุผล 
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-    รายละเอียดโครงการพัฒนาแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565)                         2
ฉบับเพิ่มเติม ครั้งที่ 1 พ.ศ. 2563 
หลักการและเหตุผล
ตามที่ องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อม ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561– 2565)    เมื่อวันที่ 14 เดือน มิถุนายน พ.ศ. 2562 ไปแล้วนั้น เนื่องจากมีโครงการตามนโยบายของรัฐบาลและนโยบายกระทรวงมหาดไทย ที่ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการ เพื่อให้การบริหารงานในการพัฒนาพื้นที่     มีประสิทธิภาพ ประสิทธิผล และเพิ่มศักยภาพในการบริหารจัดการงบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อม ดังนั้นจึงได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561–2565) ฉบับเพิ่มเติม ครั้งที่ 1 พ.ศ. 2563 ขึ้น
 

อาศัยความในข้อ 22/2 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และฉบับแก้ไขเพิ่มเติม ในกรณีการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เกี่ยวกับโครงการ พระราชดำริ งานพระราชพิธี รัฐพิธี นโยบายรัฐบาล และนโยบายกระทรวงมหาดไทย ให้เป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตามมาตรา 46 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 ด้วย และเมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ได้รับความเห็นชอบการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าว 

รายละเอียดโครงการพัฒนา
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) ฉบับเพิ่มเติม ครั้งที่ 1 พ.ศ. 2563
สำหรับ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการ
องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อม
	     ก. ยุทธศาสตร์จังหวัดที่  4  เสริมสร้างและพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนและสังคมลำปางให้เป็นสังคมแห่งการเรียนรู้ มีความเข้มแข็ง มีภูมิคุ้มกัน สามารถดำรงชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง              
     ยุทธศาสตร์ที่ 5 การรักษาความมั่งคง การจัดระเบียบสังคม และสร้างความร่วมมือในการรักษาความสงบเรียบร้อย  ยุทธศาสตร์ที่ 7 การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี ด้วยหลักธรรมาภิบาล    
ข. ยุทธศาสตร์การพัฒนาของ อปท.ในเขตจังหวัดลำปางยุทธศาสตร์ที่  3  ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสังคม/ชุมชน
3. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาสังคม/ชุมชน             
    3.1 แผนงาน  สร้างความเข้มแข็งของชุมชน
ที่
โครงการ
วัตถุประสงค์
เป้าหมาย
 งบประมาณ 

 

ผลที่คาดว่าจะได้รับ
หน่วยงาน
(ผลผลิตของโครงการ)
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 ตัวชี้วัด 

รับผิดชอบหลัก
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โครงการฝึกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติประจำองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563
เพื่อพัฒนาระบบการปฏิบัติงานกู้ภัยในภาวะฉุกเฉินให้เป็นระบบ รวดเร็ว และทันต่อเหตุการณ์ 

ผู้เข้ารับการอบรม จำนวน 61 คน 
ผู้สังเกตการณ์ 
จำนวน 10 คน  

-   

-
328,700
328,700
328,700
ร้อยละของจำนวนผู้เข้าร่วมโครงการ
ผู้เข้ารับการฝึกอบรมสามารถปฏิบัติหน้าที่ช่วยเหลือเจ้าพนักงานในการป้องกันและบรรเทา สาธารณภัยในพื้นที่เกิดเหตุได้อย่างถูกต้อง รวดเร็ว เป็นระบบ และ
มีมาตรฐานเดียวกัน
สำนักปลัด
1


	

	



















































































แบบ ผ.02








