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หนังสือรับรองการควบคุมภายในของผู้บริหารระดับส่วนงานย่อย
(ตามระเบียบฯ  ข้อ ๖)
แบบที่  ๒  กรณีพบจุดอ่อนที่มีนัยสำคัญ
เรียน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลเขาดินพัฒนา
การประเมินการควบคุมภายในของ กองคลัง  องค์การบริหารส่วนตำบลเขาดินพัฒนา สำหรับงวดตั้งแต่วันที่  ๑  เดือน  ตุลาคม   พ.ศ. ๒๕๕7    ถึงวันที่  ๓๐   เดือน  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๕8  ได้ดำเนินการตามแนวทางการติดตามประเมินผลการควบคุมภายในของคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน ซึ่งกำหนด   อยู่ในเอกสารคำแนะนำ :  การจัดทำรายงานการควบคุมภายในตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงิน      แผ่นดินว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ. ๒๕๔๔   ข้อ ๖    ระบบการควบคุมภายในของกองคลัง องค์การบริหารส่วนตำบลเขาดินพัฒนา ได้จัดให้มีขึ้นตามที่กำหนดในระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินว่าด้วยการกำหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน    พ.ศ. ๒๕๔๔  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างความมั่นใจอย่างสมเหตุสมผลว่าการดำเนินงานของกองคลัง  องค์การบริหารส่วนตำบลเขาดินพัฒนา  จะบรรลุวัตถุประสงค์ของการควบคุมภายใน ด้านประสิทธิภาพและประสิทธิผล  ของการดำเนินงานและการใช้ทรัพยากร    ซึ่งรวมถึงการดูแลรักษาทรัพย์สิน การป้องกันหรือลดความผิดพลาด ความเสียหาย การรั่วไหล การสิ้นเปลืองหรือการทุจริต     ด้านความเชื่อถือได้ของรายงานทางการเงินและการดำเนินงาน  และด้านการปฏิบัติตามกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ  มติคณะรัฐมนตรีและนโยบาย  ซึ่งรวมถึงระเบียบปฏิบัติของฝ่ายบริหาร
แนวคิดของการสร้างความมั่นใจอย่างสมเหตุสมผลรวมถึงความมั่นใจจะได้รับผลอย่างคุ้มค่าตามต้นทุนที่ใช้ โดยระบบการควบคุมภายในดังกล่าวได้ประมาณการและใช้ดุลยพินิจในการประเมินประโยชน์ที่จะได้รับจากการมีระบบการควบคุมภายในกับค่าใช้จ่ายของระบบฯ   ทั้งนี้  ค่าใช้จ่ายไม่ควรเกินประโยชน์ที่จะได้รับซึ่งรวมถึงการลดความเสี่ยงที่ทำให้หน่วยงานไม่บรรลุวัตถุประสงค์ที่กำหนด   นอกจากนี้อาจเกิดข้อผิดพลาดหรือความเสียหายและความผิดปกติที่ไม่อาจสืบทราบได้     เนื่องจากมีข้อจำกัดที่แฝงอยู่ในการควบคุมภายในซึ่งรวมถึงโอกาสของการหลีกเลี่ยงหรือละเลยการควบคุม   รวมทั้งข้อจำกัดด้านทรัพยากร ด้านกฎหมาย หรือเกี่ยวกับกฎระเบียบของทางราชการ   อีกทั้งประสิทธิผลของการควบคุมอาจเปลี่ยนแปลงไปตามเวลาเนื่องจากสถานการณ์  และสภาพแวดล้อม  เปลี่ยนแปลงไป  
จากผลการประเมินดังกล่าวเชื่อว่าการควบคุมภายในของกองคลัง  องค์การบริหารส่วนตำบลเขาดินพัฒนา   สำหรับงวดตั้งแต่วันที่  ๑  เดือน  ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๕7 ถึงวันที่ ๓๐ เดือน กันยายน พ.ศ. ๒๕๕8  เป็นไปตามมาตรฐานการควบคุมภายในที่คณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินกำหนด  มีความเพียงพอและบรรลุวัตถุประสงค์ของการควบคุมภายในตามที่กล่าวในวรรคแรกภายใต้ข้อจำกัดตามวรรคสอง    อย่างไรก็ตามยังคงมีจุดอ่อนที่มีนัยสำคัญ  ที่เป็นความเสี่ยงในภารกิจ  3  งาน  คือ
1. งานการเงินการบัญชี(กิจกรรมการบันทึกบัญชีด้วยระบบเดิม ควบคู่ไปกับระบบคอมพิวเตอร์)
3
        จากการติดตามประเมินผลการควบคุมภายในตามแบบติดตาม ปย.๓ พบว่า กิจกรรมการบันทึกบัญชีด้วยระบบเดิม ก็ยังมีความเสี่ยงอยู่มาก ซึ่งมีการควบคุม  แต่ไม่บรรลุวัตถุประสงค์ของการควบคุม ยังคงมีจุดอ่อน คือบุคลากรที่รับผิดชอบในการบันทึกบัญชีด้วยระบบเดิม ขาดความเอาใจใส่เท่าที่ควรทำให้การบันทึกบัญชีในระบบเดิมไม่เป็นปัจจุบัน(ซึ่งบันทึกควบคู่กับระบบคอมพิวเตอร์)
2. งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้(กิจกรรมการพัฒนาการจัดเก็บรายได้ ที่จัดเก็บเอง เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ) 
                        จากการติดตามประเมินผลการควบคุมภายในตามแบบติดตาม ปย.๓ พบว่า  กิจกรรมการพัฒนาการจัดเก็บรายได้ ที่จัดเก็บเอง  ยังไม่มีประสิทธิภาพเท่าที่ควร  มีการควบคุม  แต่ก็ยังไม่บรรลุวัตถุประสงค์เท่าที่ควร เนื่องจากยังคงมีจุดอ่อน คือ บุคลากรที่รับผิดชอบในด้านการจัดเก็บรายได้ ยังขาดความละเอียดรอบครอบ  ในการบันทึกข้อมูลการจัดเก็บค่าธรรมเนียมและภาษีต่างๆ 
                  ๓. งานทะเบียนทรัพย์สินและพัสดุ(กิจกรรมการพัฒนางานทะเบียนทรัพย์สินและพัสดุ เป็นไปอย่างถูกต้องเรียบร้อย และมีประสิทธิภาพ) 
                  จากการติดตามประเมินผลการควบคุมภายในตามแบบติดตาม ปย.๓ พบว่า  กิจกรรมการพัฒนางานทะเบียนทรัพย์สินและพัสดุให้เป็นไปด้วยความถูกต้องเรียบร้อย และมีประสิทธิภาพ มีการควบคุม แต่ยังไม่บรรลุวัตถุประสงค์เท่าที่ควร เนื่องจากยังคงมีจุดอ่อน คือ ไม่มีเจ้าหน้าที่ที่ปฏิบัติงานทางด้านพัสดุโดยตรง   ทำให้การจัดซื้อจัดจ้างล่าช้า ไม่เป็นไปตามแผนการจัดหาพัสดุ   สถานที่จัดเก็บพัสดุ ครุภัณฑ์มีไม่เพียงพอ  และการจัดเก็บไม่เป็นระเบียบ ทำให้พัสดุครุภัณฑ์ที่มีอยู่กระจัดกระจายเสี่ยงต่อการสูญหาย 
ทั้งนี้  ได้แนบแผนการปรับปรุงการควบคุมภายใน   รายงานผลการติดตามการปฏิบัติตามแผนปรับปรุงการควบคุมภายในของงวดก่อน   และรายงานผลการประเมินองค์ประกอบของมาตรฐานการควบคุมภายใน  มาพร้อมนี้แล้ว
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     19  เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๕8            







