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รายงานผลโครงการฝึกอบรมเพิ่มศักยภาพผู้บริหาร สมาชิก พนักงานส่วนตำบล พนักงานจ้าง ผู้นำชุมชน และคณะกรรมการสนับสนุนการดำเนินการตามอำนาจหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง พร้อมทัศนศึกษาดูงานประจำปี งบประมาณ  ๒๕๖3
งานบริหารงานทรัพยากรบุคคล 

สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง 
อำเภอน้ำเกลี้ยง จังหวัดศรีสะเกษโทร.0 

โทร. 045-960441 

https://www.namkliang.go.th
คำนำ
การรายงานสรุปผลการดำเนินโครงการฝึกอบรมเพิ่มศักยภาพผู้บริหาร สมาชิก พนักงานส่วน
ตำบล พนักงานจ้าง ผู้นำชุมชน และคณะกรรมการสนับสนุนการดำเนินการตามอำนาจหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง พร้อมทัศนศึกษาดูงานประจำปีงบประมาณ ๒๕๖3 ระหว่างวันที่ 18 - 21 ธันวาคม 2562 ฉบับนี้ จัดทำขึ้นเพื่อส่งเสริมความรู้ เพิ่มพูนทักษะของบุคลากรองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง โดยมุ่งเน้นให้บุคลากร มีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับการปฏิบัติงานตามเทคนิค และรูปแบบการบริหารจัดการที่ดี สามารถนำมาปรับใช้ในการปฏิบัติงานให้มีประสิทธิภาพดียิ่งขึ้น โดยมีการจัดกิจกรรมการศึกษาดูงานฯ เพื่อแลกเปลี่ยนเรียนรู้ประสบการณ์ ซักถามปัญหาและวิธีการแก้ไขปัญหาที่เกี่ยวข้อง กับการปฏิบัติงานระหว่างองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและภาคเอกชน เพื่อนำมาปรับใช้ในการปฏิบัติงานให้เกิดประสิทธิภาพ 

คณะผู้จัดทำหวังเป็นอย่างยิ่งว่า การรายงานสรุปผลโครงการฝึกอบรมฯ ดังกล่าวนี้ จะเป็น
ประโยชน์ สำหรับบุคลากรองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง สามารถนำมาปรับปรุงแนวทางการปฏิบัติงานด้านการประสานความร่วมมือร่วมใจ ในการทำงานเป็นทีม มีส่วนร่วมในการพัฒนา หรือดำเนินกิจกรรม ร่วมปรึกษาหารือ เพื่อให้เกิดผลการปฏิบัติงานมีศักยภาพ และเกิดภาพลักษณ์ที่ดี อันจะทำให้เกิดผลสำเร็จตามเป้าหมายที่กำหนดไว้ 







องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง
18 กุมภาพันธ์ 2563
สารบัญ
- โครงการฝึกอบรมเพิ่มศักยภาพผู้บริหาร สมาชิก พนักงานส่วนตำบล พนักงานจ้าง 

หน้า 1 - 2
ผู้นำชุมชน และคณะกรรมการสนับสนุนการดำเนินการตามอำนาจหน้าที่
องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง พร้อมทัศนศึกษาดูงานประจำปี งบประมาณ ๒๕๖3 
สรุปผลการดำเนินการฝึกอบรม 







 

ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง วันที่ 18 ธันวาคม 2562 

สรุปผลการดำเนินการศึกษาดูงาน 







หน้า 2 - 5 

วันที่ 19 ธันวาคม 2562
ศึกษาดูงาน ณ เทศบาลเมืองหนองคาย อำเภอเมืองหนองคาย จังหวัดหนองคาย
ศึกษาดูงาน ณ พิพิธภัณฑ์สัตว์น้ำจังหวัดหนองคาย และวัดโพธิ์ชัย อำเภอเมืองหนองคาย จังหวัดหนองคาย
สรุปผลการดำเนินการศึกษาดูงาน 







หน้า 6 - 7 

วันที่ 20 ธันวาคม 2562
ศึกษาดูงาน ณ ศึกษาดูงาน ณ เทศบาลตำบลภูเรือ อำเภอภูเรือ จังหวัดเลย  
สรุปผลการดำเนินการศึกษาดูงาน 







หน้า 8 

วันที่ 21 ธันวาคม 2562 

ศึกษาดูงาน ณ ศึกษาดูงานกลุ่มเกษตรทำสวนบ้านโนนเขวา อำเภอเมืองขอนแก่น จังหวัดขอนแก่น

สรุปผลการดำเนินการศึกษาดูงาน 







หน้า 9 

ภาคผนวก
เอกสารที่เกี่ยวข้องกับการจัดทำโครงการฝึกอบรมฯ 

แบบรายงานผลการดำเนินการ
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563
1. ชื่อโครงการ
โครงการฝึกอบรมเพิ่มศักยภาพผู้บริหาร สมาชิก พนักงานส่วนตำบล พนักงานจ้าง ผู้นำชุมชน และคณะกรรมการสนับสนุนการดำเนินการตามอำนาจหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง พร้อมทัศนศึกษาดูงานประจำปีงบประมาณ  ๒๕๖3                 
2. ผู้รับผิดชอบโครงการ สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง อำเภอน้ำเกลี้ยง จังหวัดศรีสะเกษ
3. งบประมาณ
 
ได้รับจัดสรร 
จำนวน 350,000 บาท  
                         
เบิกจ่าย  
จำนวน 248,180 บาท
                        
คงเหลือ  
จำนวน 101,820 บาท
4. ระยะเวลาดำเนินการ ระหว่างวันที่  18 - 21  ธันวาคม  พ.ศ. 2562 (จำนวน 4 วัน)
5. วัตถุประสงค์  


1. เพื่อส่งเสริมให้ผู้เข้าร่วมโครงการได้รับความรู้และประสบการณ์จริง เกิดแรงจูงใจในการทำงานและได้รับความรู้เกี่ยวกับเกษตรทฤษฎีใหม่ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ตามแนวพระราชดำรัสของในหลวงรัชกาลที่ ๙  



2. เพื่อส่งเสริมพัฒนาประสิทธิภาพการบริหาร การพัฒนาท้องถิ่น กระบวนการมีส่วนร่วมการในทำงาน และการพัฒนาของทุกภาคส่วนในองค์การบริหารส่วนตำบล


3. เพื่อส่งเสริมพัฒนาประสิทธิภาพการบริหาร การพัฒนาท้องถิ่น กระบวนการมีส่วนร่วมการในทำงาน และการบริหารจัดการขยะในชุมชน เพื่อเรียนรู้และนำมาประยุกต์ใช้ในพื้นที่ตำบล


4. เพื่อส่งเสริมพัฒนาประสิทธิภาพการบริหาร การพัฒนาท้องถิ่น กระบวนการมีส่วนร่วมการในทำงาน และการบริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง เพื่อเรียนรู้และนำมาประยุกต์ใช้ในพื้นที่ตำบล


5. เพื่อส่งเสริมความสมัครสมานสามัคคีมีวินัย ของบุคลากร หน่วยงาน องค์กร และผู้มีหน้าที่จัดทำพัฒนาท้องถิ่น
6. เป้าหมาย
ผู้เข้ารับการฝึกอบรม จำนวน  67  คน และศึกษาดูงาน จำนวน 43 คน ประกอบด้วย

            
1. สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล   


2. พนักงานส่วนตำบล/พนักงานครู



3. พนักงานจ้าง






4. กำนัน/ผู้ใหญ่บ้าน หรือผู้แทนชุมชน 
5. ผู้สังเกตการณ์
7. วิธีการดำเนินกิจกรรม 
- ประชุมชี้แจ้งผู้เกี่ยวข้องทราบ
       
- สำรวจข้อมูล ติดต่อประสานงาน และแนวทางฝึกอบรม
      
- จัดทำโครงการและเสนอโครงการเพื่อขออนุมัติ 
       
- ประสานวิทยากรผู้ที่มีความรู้ด้านต่างๆ ที่เกี่ยวกับการจัดฝึกอบรม
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  1. เรื่อง การเสริมสร้างคุณธรรม และจริยธรรมในองค์กร โดยวิทยากรจากวัดบ้านสบาย ตำบลรุ่งระวี

  2. เรื่อง การบริหารจัดการขยะ เรื่อง การบริหารจัดการขยะชุมชน 
      โดยวิทยากรจากเทศบาลเมืองศรีสะเกษ


  3. เรื่อง การบริหารจัดการกองทุน สปสช.
        
- เดินทางไปศึกษาดูงานนอกสถานที่
วันที่ 19 ธันวาคม 2562
ศึกษาดูงานศึกษาดูงาน ณ เทศบาลเมืองหนองคาย อำเภอเมืองหนองคาย จังหวัดหนองคาย
ศึกษาดูงานดูงาน ณ วัดโพธิ์ชัย, พิพิธภัณฑ์สัตว์น้ำจังหวัดหนองคาย อำเภอเมืองหนองคาย จังหวัดหนองคาย
วันที่ 20 ธันวาคม 2562
ศึกษาดูงาน ณ ณ เทศบาลตำบลภูเรือ อำเภอภูเรือ จังหวัดเลย 
วันที่ 21 ธันวาคม 2562
ศึกษาดูงาน ณ ศึกษาดูงานกลุ่มเกษตรทำสวนบ้านโนนเขวา อำเภอเมืองขอนแก่น จังหวัดขอนแก่น

- ประเมินผลและสรุปผลการดำเนินการโครงการให้ผู้บริหารทราบ   
8. ผลการดำเนินกิจกรรม 
สรุปผลการดำเนินงานโครงการฝึกอบรมเพิ่มศักยภาพผู้บริหาร สมาชิก พนักงานส่วนตำบล 
พนักงานจ้าง ผู้นำชุมชน และคณะกรรมการสนับสนุนการดำเนินการตามอำนาจหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง พร้อมทัศนศึกษาดูงานประจำปีงบประมาณ  ๒๕๖3  ระหว่างวันที่ 18 - 21 ธันวาคม 2562 

วันที่ 18 ธันวาคม 2562 ระหว่างเวลา 08.00 - 16.00 น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วน
ตำบลน้ำเกลี้ยง เจ้าหน้าที่โครงการฯ ได้ปฏิบัติหน้าที่ รับลงทะเบียนผู้เข้าร่วมโครงการฯ พร้อมทั้งแจกเอกสาร
ประกอบการบรรยายให้ความรู้ และเอกสารชี้แจงรายละเอียดที่เกี่ยวข้องกับการเดินทางไปศึกษาดูงานฯ ณ จังหวัดหนองคาย จังหวัดเลย และจังหวัดขอนแก่น 

พิธีเปิดโครงการฝึกอบรมเพิ่มศักยภาพผู้บริหาร สมาชิก พนักงานส่วนตำบล พนักงานจ้าง ผู้นำ
ชุมชน และคณะกรรมการสนับสนุนการดำเนินการตามอำนาจหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง พร้อมทัศนศึกษาดูงานประจำปี งบประมาณ ๒๕๖3 ในวันที่ 18 ธันวาคม 2562 เวลา 08.30 น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำเกลี้ยง โดย นายกำลังเอก  เมืองสง ปลัดอำเภอ รักษาราชการแทนนายอำเภอน้ำเกลี้ยง 
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เวลา 09.00 น. ผู้เข้าร่วมโครงการฯ รับฟังการบรรยาย เรื่อง การเสริมสร้างคุณธรรม และจริยธรรมในองค์กรโดยวิทยากรจากวัดบ้านสบาย พระครูพิบูลสุขวัฒน์ (ทองเลื่อน  แสงสิงห์) เจ้าอาวาสวัดบ้านสบาย
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เวลา 11.00 น. ผู้เข้าร่วมโครงการฯ รับฟังบรรยาย เรื่อง การบริหารจัดการขยะชุมชน โดย
วิทยากรจากเทศบาลเมืองศรีสะเกษ นายศักดิ์ไชย  เตรียมพิทักษ์ ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม
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