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    ประกาศเทศบาลตำบลตาลเดี่ยว
    เรื่อง การใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕61–๒๕65) ประจำปีงบประมาณ 2563 เพิ่มเติม ครั้งที่ 1
ของเทศบาลตำบลตาลเดี่ยว
----------------------
ด้วยเทศบาลตำบลตาลเดี่ยว ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ประจำปีงบประมาณ 2563 เพิ่มเติม ครั้งที่ 1 เพื่อให้การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นมีประสิทธิภาพ และเป็นเครื่องมือ                 ในการวางแผน ที่ก่อให้เกิดประโยชน์กับประชาชน โดยได้รับการพิจารณาให้ความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลตาลเดี่ยวและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติม                              เมื่อวันที่ 23 ธันวาคม 2562 พร้อมได้เสนอผู้บริหารท้องถิ่นเพื่อพิจารณาอนุมัติและประกาศใช้                             โดยนายกเทศมนตรีตำบลตาลเดี่ยว ได้พิจารณาอนุมัติแล้ว
อาศัยอำนาจตามความในข้อ 9 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย                          การจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นฉบับที่ 2 พ.ศ.2559 ข้อ 9 และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3)                พ.ศ.2561 ข้อ 22  จึงขอประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ประจำปีงบประมาณ 2563               เพิ่มเติม ครั้งที่ 1 เพื่อใช้เป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีและงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ของเทศบาลตำบลตาลเดี่ยว ต่อไป
จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน
ประกาศ  ณ  วันที่  2  มกราคม  พ.ศ.๒๕63  

( นายสามารถ  อุตราชา )

   ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
 นายกเทศมนตรีตำบลตาลเดี่ยว
