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เทศบาลตำบลบ่อแฮ้ว
อำเภอเมืองลำปาง   จังหวัดลำปาง
สารบัญ
หน้า
ส่วนที่  ๑    บทนำ

บทนำ









   ๑


วัตถุประสงค์ของแผนการดำเนินงาน





   ๑

ขั้นตอนการจัดทำแผนการดำเนินงาน





   ๑

ประโยชน์ของแผนการดำเนินงาน





   
   ๒
ส่วนที่  ๒    บัญชีโครงการ/กิจกรรม

บัญชีสรุปจำนวนโครงการและงบประมาณ



         

   ๓ - 7

บัญชีโครงการ / กิจกรรม /งบประมาณ



        

   8 – 62
ส่วนที่  ๑
บทนำ
ส่วนที่  ๑
บทนำ


ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๘  และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๙  ข้อ ๒๗ “แผนการดำเนินงานให้จัดทำให้แล้วเสร็จภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ประกาศใช้  งบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  งบประมาณจากเงินสะสม หรือได้รับแจ้ง แผนงานและโครงการจากหน่วยราชการส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค รัฐวิสาหกิจหรือหน่วยงานอื่น ๆ ที่ต้องดำเนินการในพื้นที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในปีงบประมาณนั้น การขยายเวลาการจัดทำและการแก้ไขแผนการดำเนินงานเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น”


แผนการดำเนินงาน  มีจุดมุ่งหมายเพื่อแสดงรายละเอียดแผนงาน / โครงการพัฒนา  และกิจกรรมที่ดำเนินการจริงทั้งหมด ในพื้นที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประจำปีงบประมาณ นั้น แผนการดำเนินงานจึงเป็นแนวทางในการดำเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีความชัดเจนในทางปฏิบัติ  โดยการประสาน  และบูรณาการ การทำงานระหว่างหน่วยงานทุกหน่วยงานในองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   เพื่อประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการดำเนินงาน  การพัฒนาท้องถิ่นให้มีความต่อเนื่อง  สร้างท้องถิ่นให้น่าอยู่  ต่อไป
วัตถุประสงค์ของแผนการดำเนินงาน


แผนการดำเนินงาน   เป็นเอกสารที่จัดทำขึ้นเพื่อแสดงถึงรายละเอียดแผนงาน / โครงการพัฒนาและกิจกรรมที่ดำเนินการจริงทั้งหมด  ในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   โดยระบุแผนงาน / โครงการ / กิจกรรม  ทั้งหมดที่จะดำเนินการในปีงบประมาณนั้น ๆ   แผนการดำเนินงาน จึงเป็นแนวทางในการดำเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ที่มีความชัดเจนในทางปฏิบัติ    โดยการประสานและบูรณาการ  การทำงานระหว่างหน่วยงานซึ่งการจำแนกรายละเอียดต่าง ๆ ของแผนการดำเนินงาน  จะทำให้การติดตามประเมินผลมีความสะดวกมากยิ่งขึ้น


แผนการดำเนินงาน  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖3  ของเทศบาลตำบลบ่อแฮ้ว  จึงเป็นแนวทางในการดำเนินงานด้านการพัฒนาพื้นที่ในเขตรับผิดชอบในทุก ๆ  ด้าน  ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖5) เทศบาลตำบลบ่อแฮ้ว  และสอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาของจังหวัดลำปาง  โดยมุ่งเน้นให้ท้องถิ่นมีการพัฒนาในทุก ๆ ด้าน  อย่างต่อเนื่อง และยั่งยืน
ขั้นตอนการจัดทำแผนการดำเนินงาน


จากระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๘  (หมวด ๕ ข้อ ๒๖)  ได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำแผนการดำเนินงาน  โดยมีขั้นตอน  ดังนี้


๑.  คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นรวบรวมแผนงานโครงการพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  หน่วยราชการส่วนกลาง  ส่วนภูมิภาค  รัฐวิสาหกิจ  และหน่วยงานอื่น ๆ  ที่ดำเนินการในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   แล้วจัดทำร่างแผนการดำเนินงาน  เสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น


๒.  คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนการดำเนินงาน  แล้วเสนอผู้บริหารท้องถิ่นประกาศเป็นแผนการดำเนินงาน  ทั้งนี้  ให้ปิดประกาศแผนการดำเนินงานภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ประกาศ  เพื่อให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกันและต้องปิดประกาศไว้อย่างน้อยสามสิบวัน
และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 2) พ.ศ.๒๕59


ข้อ ๑๒ ให้ยกเลิกความในข้อ ๒๗ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำ แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน 
    “ข้อ ๒๗ แผนการดำเนินงานให้จัดทำให้แล้วเสร็จภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ประกาศใช้ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม งบประมาณจากเงินสะสม หรือได้รับแจ้ง แผนงานและโครงการจากหน่วยราชการส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค รัฐวิสาหกิจหรือหน่วยงานอื่น ๆ ที่ต้องดำเนินการในพื้นที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในปีงบประมาณนั้น การขยายเวลาการจัดทำและการแก้ไขแผนการดำเนินงานเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น”
-๒-
ประโยชน์ของแผนการดำเนินงาน


๑.  แผนการดำเนินงาน  เป็นการนำแผนงาน / โครงการที่จะดำเนินการในพื้นที่  สำหรับปีงบประมาณ    มาแสดงรายละเอียด  ให้ประชาชนได้ทราบ


๒.  แผนการดำเนินงาน  ทำให้ผู้ปฏิบัติงาน  และประชาชนได้ทราบถึงแนวทางในการพัฒนาท้องถิ่นของตนเอง


๓.  แผนการดำเนินงาน  ก่อให้เกิดการประสานและบูรณาการ  การทำงานของหน่วยงาน


๔.  แผนการดำเนินงาน  เป็นเครื่องมือสำคัญในการบริหารงานของผู้บริหารท้องถิ่น  เพื่อควบคุมการดำเนินงานให้เป็นไปอย่างเหมาะสม  และมีประสิทธิภาพ


๕.  แผนการดำเนินงาน   เป็นเครื่องมือในการติดตามประเมินผลการดำเนินงานของหน่วยงาน  เมื่อสิ้นปีงบประมาณนั้น

ส่วนที่  ๒
บัญชีโครงการ/กิจกรรม
ยุทธศาสตร์การพัฒนา
โครงสร้างพื้นฐาน
ยุทธศาสตร์การพัฒนา
การอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อม
ยุทธศาสตร์การพัฒนาสังคม/ชุมชน 
และการรักษาความสงบเรียบร้อย
ยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจ
ยุทธศาสตร์การบริหาร
และพัฒนาองค์กร
โครงการขอรับเงินอุดหนุน
บัญชีครุภัณฑ์
